

Referat af studienævnsmøde d. 25. februar 2009 (02-2009)

Deltagere: Kim René Bohn (KB), Sidse Westsen (SW), Hanne Skjellerup (HS), Róbert Gauti Jónsson (RJ), Erik Lund (EL), Grethe Dyhr (GD), Torben O. Andersen (TOA), Klaus Høj Henriksen (KH), Søren Sørensen (SS), Charles Møller (CM), Jens Andreasen (JA), Sigmund Torsgaard (ST), Joachim Danckert (JD), Vivi Thuy Nguyen (VTN), Helena Elna Hyldgaard (HEH), Mads Grundahl (MG)

Afbud: Pia Lund, Mads Christiansen, Elisabeth Aarup, Mikael Thomsen

1. Godkendelse af referat fra studienævnsmødet i december

Godkendt uden anmærkninger

2. Meddelelser

Den nye hjemmeside er nu oppe at køre på www.industri.aau.dk. Der er stadig plads til forbedringer og alle opfordres til at gå siden igennem for fejl og mangler. Der aftales følgende vedr. videreudvikling af hjemmesiden:

- ➔ SW tager kontakt Brian Møller fra INS kommunikationskontor ang. optagelse af video til hjemmesiden
- ➔ SW sender en reminder ang. opdatering af hjemmesiden ud til fagmiljøerne omkring en måned før semesterstart, således at det sikres at hjemmesiden altid er up-to-date.

Der er nu mulighed for at kombinere forskellige studieretninger på 9.-10. semester

Der er udarbejdet nye retningslinjer for diplomingeniøruddannelserne:

- ➔ De nye retningslinjer betyder ændring af uddannelsens struktur, herunder ændring af antal kursus ECTS og evalueringsgrundlag
- ➔ De udarbejdede retningslinjer er en overgangsordning (kun gældende for 2009) som fungerer indtil den nye studieordning for diplomingeniøruddannelserne træder i kraft.

De gældende retningslinjer for de diplomingeniørstuderende kan findes på www.industri.aau.dk – under menupunktet ”Studieordninger”.

Nyt regelsæt i rammestudieordningen → man kan som udgangspunkt ikke starte på en kandidatoverbygning uden en fuldt afsluttet bacheloruddannelse.

Der behandles en ansøgning fra en gruppe af studerende om flytning af eksamensdato. Studienævnet holder fast i regelsættet om at alle eksamener ligger i 4. periode.

3. Semesterevalueringer

Nogle kursusholdere føler sig utilpasse med måden som semesterevalueringerne foregår på. Betingelserne for semesterevalueringerne diskuteres, og der nedsættes et udvalg bestående af TJJ, SNS og MG som vil arbejde på at videreudvikle bl.a. semesterevalueringsskabelonerne, således at svarene på de spørgsmål som stilles i det udleverede spørgeskemaer ikke så let kan fejlfortolkes. Følgende perspektiver kommer til udtryk i diskussionen:

- Pt. hænger proceduren omkring semesterevalueringer på de studerende, som ofte indleverer referaterne af semestergruppemøderne for sent. Dette resulterer i at kursusholderen får meget kort tid til at respondere på referaterne.
- Det påpeges fra de studerendes side at kursusholdere må kunne tåle kritik – at der er forskel på kvaliteten af den undervisning der leveres.
- Det påpeges at der er sammenhæng mellem kurser og kritik – det er ofte kursusholdere fra specielle kurser som udsættes for kritik. Der synes altså at være en sammenhæng mellem kritik og kursus, hvilket er utilfredsstillende for kursusholderne.

4. Status på schools

Gennemgang af den nye school struktur

- Den nye struktur er tænkt som værende en mulighed for bedre økonomistyring, herunder besparelser på fx fælleskurser. Der udtrykkes i den forbindelse bekymring for, at det problemorienterede (forskningsrelaterede) aspekt af undervisningen vil forsvinde, hvis man vælger at køre fælleskurser frem for mere individuelle kursusforløb.

Gennemgang af udkast til fremtidig uddannelsesstruktur

- Der diskuteres forskellige tilgange til en økonomisk bæredygtig uddannelsesstruktur. Der ligger op til, at der hen over foråret arbejdes mod konsensus i forhold til hvilken struktur man i studienævnet ønsker for uddannelserne.

5. Valg af næstformand

Søren Sørensen ønsker ikke at fortsætte som næstformand. Det er op til gruppen af studenterrepræsentanter at udpege en ny næstformand.

6. Åbent Hus arrangement

KH fortæller om planerne for årets Åbent Hus arrangement.

7. PR og logo

Der er investeret i nyt udtryksmateriale – logo, banner og roll ups. Udtryksmaterialet kan lånes, hvis man skal til konferencer, messer mv. Ligeledes er der også mulighed for at låne forskellige PowerPoint præsentationer.

8. Eventuelt

Mikael Thomsen ønsker at udtræde af studienævnet. Helena Elna Hylgaard overtager hans plads.

Punkt til næste møde: Gruppedannelsesproces

Næste studienævnsmøde afholdes onsdag d. 25. marts 2009.